

我市发现两座大型晋代墓葬

墓主人身份较高 或为地方最高长官



□晚报记者 王晨/文 通讯员 焦华中/图

本报讯 2月14日至3月28日,市文物考古管理所在配合周口港口物流园区的文物勘探中发现两座大型古墓葬,通过出土的文物和墓室结构,判断为晋代墓葬。

两座古墓葬为南北向砖室墓,均遭到严重破坏。尽管如此,还是出土了40多件文物,有绿釉红陶灶、绿釉红陶磨、釉陶器盖、灰陶瓮、铜钱、铜带钩、板瓦、陶楼、釉陶瓶、绿釉红陶狗、灰陶盆、釉陶圈、釉陶磨、陶灯、陶俑等,其中一些较为珍贵,绿釉红陶狗、绿釉红陶磨是它们的代表。

“值得一提的是,其中一座墓葬出土了三层高的陶楼,内有人俑、动物俑,是一件不可多得的珍贵文物,其内的乐俑非常有

文物价值。”参与此次文物勘探的考古人员焦华中说,但由于墓葬多次被盗,陶楼遭到严重破坏。

焦华中告诉周口晚报记者,在古代,住楼房是主人身份地位的象征,所以一些贵族在死后会制作陶楼陪葬,“从出土的墓葬型制和规模推断,这两座古墓葬的主人身份较高,或许是地方最高长官”。

这两座大型古墓葬的出土,对研究晋代文化提供了丰富的历史资料。

据介绍,除了这两座古墓葬外,考古人员还发现了数座较大的古墓葬和一些中小型古墓葬,由此推断,沙颍河河边向南至南洛高速公路这一片区域应为一个晋代庞大的家族墓地所在。

漯阜铁路实现安全生产3000天

□晚报记者 牛思光 通讯员 田红军

本报讯 昨日,周口晚报记者了解到,截至3月9日18时,漯阜铁路公司实现安全生产3000天,无行车重大、大事故,刷新该公司安全生产新纪录。

作为我市唯一过境铁路,漯阜铁路一直承担着我市铁路客运、货运的重任。2008年12月,漯阜铁路公司成立,面对复线电

气化改造、新旧设备过渡、沿线路外安全环境恶劣、安全管理基础薄弱、人员业务技术素质相对偏低等多重考验,该公司铭记安全发展理念,始终把安全工作放在各项工作的首位,大力推行安全风险管理,深化安全标准化站区建设,创新安全管理体系、过程控制体系、责任落实体系,一步一个脚印,连夺8个安全年,最终取得连续安全生产3000天的成绩。

市妇联牵手社区养老中心和医院

建立社区养老服务绿色通道

□晚报记者 徐松

本报讯 “以后我们将组织更多的医护人员走进社区为老人提供健康诊疗服务,社区养老中心的老人也可以通过绿色通道快捷入院检查身体。”3月30日,在宏德社区养老中心和东新区人民医院“社区养老服务绿色通道”的签约仪式上,市妇联负责人说。

据介绍,为了让老人老有所医,市妇联启动爱心助老项目,牵手医疗机构和社区养老中心建立绿色通道服务通道,让社区老人足不出户即可享受医疗服务。同时,还为社

区老人建立健康档案,一旦社区老人出现病症,医院可在第一时间对症医治。

医院和社区养老中心建立绿色通道后,医院医护人员每个月都将走进社区提供医疗服务,帮社区老人建立健康档案,准确把握老人健康状况;如果社区老人突发疾病,社区养老中心将在第一时间通过绿色通道将老人送医,让老人得到及时救治。

市妇联表示,将陆续牵手更多的医疗机构和社区养老中心,建立社区养老服务绿色通道,让每一位老人都享受到上门医疗服务。

市高级技工学校举办迎新生晚会



3月29日晚7时,周口市高级技工学校举办以“放飞青春梦想 勇攀大国工匠”为主题的迎新生晚会,由学校师生自编、自导、自演的歌曲、舞蹈、小品、杂技等节目博得了现场观众的阵阵掌声。

记者 刘华志 摄

